

# Школьные каникулы, или Семь дней выбора

Каждый человек в течение всей своей жизни сталкивается с проблемой выбора.

Родители выбирают нам имя, как правильно нас воспитывать.

Даже собираясь в детский садик, мы капризничаем, выбирая одежду, которую наденем.

В школе выбор - это оценки, быть двоечником или отличником дело каждого.

Но самый главный выбор предстоит сделать на пороге взрослой жизни,

когда школьная пора останется теплым детским воспоминанием,

а с одноклассниками в последний раз вместе ты соберешься только на выпускном.

Как же трудно зачастую определиться с выбором своего жизненного пути. Ребенок стоит на пороге неизведанного, еще совсем юный, и боится ошибиться. Главный вопрос, который не дает ему покоя: Что там впереди? Какую профессию выбрать?

"Многие говорят, что из меня бы получился неплохой директор собственной фирмы, родители отправляют меня учиться на юриста, а сам... а сам я по ночам пишу стихи, но какая разница..." - думает юный покоритель жизни.

Дети. Да, да! В 17 и 18 лет подростки, как маленькие дети. И кто как не взрослые обязаны подтолкнуть и направить, и помочь им с выбором будущей профессии.



Помочь определиться в жизни и расставить приоритеты помогли детям активисты объединения "Возрождение" и директор детского лагеря имени А.Я. Яшина. "Твой выбор" - так звучал девиз прошедших осенних каникул для сорока ребят, которые там отдыхали. Каждый день перед школьниками ставился вопрос выбора.

Администрация лагеря в день заезда приветствовала всех гостей массовыми играми и развлечениями. "Я очень рада, что школьники отдали предпочтение отдыху на свежем воздухе, а не времяпровождению за телевизором и компьютером", - отметила Анастасия Панова, участник клуба "Возрождение" и руководитель педагогического состава лагеря.

Неделя выдалась насыщенной. Каждый день в гости к ребятам приходили интересные люди. Они рассказывали детям о своем выборе профессии, жизненном пути и провели занимательные занятия и мастер-классы.

## Управление - дело тонкое

Первый день начался с тяжелой артиллерии. В качестве гостя пригласили представителя местного самоуправления. Владимир Корешин, заместитель руководителя администрации Никольского района, поделился опытом работы в лагере, совсем немного рассказал о своей профессии, а добрую половину времени он читал стихи любимого поэта А.Я. Яшина и отвечал на волнующие детей вопросы. Серьезный руководитель открылся детям с совершенно другой стороны, болеющей душой за нашу малую Родину и любящей земляков.

## Я - гражданин!

Когда делается выбор - это всегда ответственность. Ответственность гражданина Российской Федерации определена его правами и обязанностями, которые прописаны в соответствующих документах. "Участие в выборах - долг каждого", - так считает Марина Попова, председатель территориальной избирательной комиссии.



На своем занятии она рассказала детям о том, как устроена выборная система, кто может баллотироваться в кандидаты и как разработать предвыборную программу. Ребята провели выборы на пост "Президента леса" в форме деловой игры. Два кандидата -



Мария Джабарова и Антон Минин - вместе с инициативной группой представили избирателям свою экологическую программу. С помощью викторины была сформирована избирательная комиссия, а затем избиратели сделали свой выбор, с помощью тайного голосования. Все как у взрослых! По итогам выборов, с разрывом всего лишь в один балл, одержала победу Мария Джабарова.

## К нам приехали серьезные гости!

Этот день запомнится ребятам надолго. В один из дней организаторы решили затронуть важную тему: твой выбор - здоровый образ жизни. Здоровье школьников начали поддерживать уже с утра полезным завтраком. После завтрака Сергей Летовальцев, фельдшер скорой помощи, уже ждал ребят на свое занятие. Отдыхающие рассказали о своем видении здорового образа жизни, а в конце сразились в шуточной викторине по ЗОЖ. Главными гостями осенней смены стали Василий Холодилов, мастер спорта, участник Чемпионата мира по горному бегу 2015 года, начальник отдела спортивно-массовой работы всероссийского физкультурно-спортивного общества по Вологодской области "Динамо", и Артем Горчаков, кандидат в мастера спорта по лыжным гонкам, учащийся центра спортивной подготовки Тюменской области. Спортсмены рассказали, как в их жизни появился спорт. Василий Холодилов показал ребятам фотографии с соревнований из своей личной коллекции. После слов приступили к действию. Спортсмены провели соревнования по стрельбе из пневматического пистолета в трех возрастных категориях. Победители были награждены медалями и призами от всероссийского физкультурно-спортивного общества "Динамо".

## Душевный квартирник

Знает ли наш читатель, что такое "квартирник"? Квартирник - это мини акустический концерт-беседа со зрителями. Обычно такие концерты проходят в неформальной теплой и дружеской обстановке в небольшом по-

мещении или дома. Участники группы "Особое мнение" Александр Титов и Алексей Щукин стали героями своеобразного байдоровского мини-квартирника. Музыканты рассказали о своем творчестве и исполнили известные рок-хиты и песни собственного сочинения. Зрители долго не хотели отпускать Александра и Алексея, ведь каждому хотелось попробовать что-нибудь сыграть на инструменте, а кому-то просто поддержать в руках настоящую электрогитару.

## Поиграем?

Яркий праздник подарила детям аниматор и ведущая Ирина Перепелицина. В лагере развернулась настоящая игротека. Играли все, начиная от самых маленьких и заканчивая педагогическим коллективом и директором. Ирина поделилась секретом хорошего настроения и рассказала про свой выбор профессии.

## Осторожно! Желтая пресса

Редакция газеты "Авангард" не осталась безучастной в проведенных мероприятиях. Один из дней был посвящен теме "Журналистика - твой выбор". Корреспондент Юлия Горчакова провела мастер-класс по газетно-журналистике, рассказала о видах газет и



структуре газеты "Авангард". Чтобы закрепить полученные знания, ребятам было предложено разделиться на группы и создать свою импровизированную редакцию, результатом которой стала бы своя газета. Школьники решили разделиться на три группы: младшая, старшая и команда вожатых.

В течение двух часов ребята трудились в своих мини-редакциях. На суд зрителей были представлены газеты: "Экологический вестник" (младшая группа), "Травино вещает" (педагогический состав), "Травино city" (старшая группа). Если у младшей группы газета носила информативный характер, то старшее поколение предпочло формат «желтой» провокационной прессы. Продумывание концепции издания, подбор тематических, иногда смешных и ироничных заголовков, выбор фотографий, как никогда силотило ребят в единые команды, результатом которых стала презентация печатного издания.



**P.S:** Стоит отметить, что организация досуга отдыхающих была бы невозможна без педагогического отряда. Анастасия Панова, Дарья Дресвявина, Вера Селякова, Александр Пьянков, Роман Пшеничников - главные герои, которые целиком отдавались работе, несмотря на всю сложность общения со школьниками.

Юлия ГОРЧАКОВА.

Фото автора и Людмилы Пшеничниковой.